
50 LET O. Š. DR. VITA KRAIGHERJA

Učenci, učitelji in pokrovitelji so »spisali«
bogato šolsko kroniko

V oktobru je praznovala pol
stoletja osnovna šola dr. Vita
Kraigherja. Seveda se pred
petdesetimi leti, ko so v njene
klopi posedli prvi otroci, še ni
imenovala tako. Takrat je imel
Bežigrad - Ijubljansko pred-
mestje - sedem do osem ti-
soč prebivalcev in 400 šoloob-
veznih otrok.

Poslopje, ki ga je zasnoval
inženir arhitekt Vlado Mušič,
je bilo sprva določeno le za
Ijudsko šolo. vrtec in otroSko
zavetišče, do izgradnje pa je
bil ta sklep spremenjen tako,
da je zahodni del stavbe dobi-
ta mešana Ijudska šola, vzhod-
ni pa druga meščanska šola.
Šola je v tistih časih delovala
tako zgledno, da je bila vzor
vsej Sloveniji Ko so aprila
1941 Ljubljano zasedli Italijani
so se vsi učitelji priključili zbi-
ranju prispevkov za OF. mladi-
na pa je kazala svojo zaved-
nost z napisnimi in trosilnimi
akcijami ter z aktivnim odpo-
rom. Po osvoboditvi sta v pro-

storih šole pričeli z delom os-
novna šola in gimnazija. Ko-
nec leta 1955 je pouk že pote-
kal v dveh izmenah in šolski
prostori so postali pretesni.
Ko je bila pred osemindvajse-
timi leti reformirana osnovna
šola se je šoia razdelila v dve
popolni osnovni šoli (od 1. do
8. razreda). Obe sta delovali v
izmenah in sta zasedali vse
učilnice v šolskem poslopju.
27. aprila 1960 se je šola po-
imenovala po dr. Vitu Kraig-
herju, ob tej priliki je bila tudi
odkrita spominska plošča
Čez tri leta sta se obe osnovni
šoli združili v eno samo, s či-
mer )e bilo zagotovljeno bolj-
še upravljanje stavbe, smotr-
nejše gospodarjenje s finanč-
nimi sredstvi in enotnejše pe-
dagoško vodstvo. Med po-
membnejšimi mejniki iz šolske
kronike je tudi leto 1966/67,
ko so pri razvitju prapora ob
25-letnici pionirske organiza-
cije sodelovali tudi zastopniki
pokroviteljskih delovnih ko-
lektivov - Inštalacij, Tube,

Termike, Astre, Lesnine ter
krajevnih skupnosti Stadion in
Bežigrad. V drog prapora so
vtisnili spominske žeblje. Pi-
onirski odred šole pa je prejel

• tisto leto prvo nagrado v obči-
ni v okviru Jugoslovanskih pi-
onirskih iger. Jeseni leta 1975
so začeli s celodnevno šolo s
prvimi razredi, poleg tega so
bili na šoti organizirani tudi
poldnevna osnovna šola z var-
stvom od drugega razreda na-
prej, podaljšano bivanje, pred
poukom pa še jutranje varstvo
za okoli 70 otrok. Do celo-
dnevne šole na višji stopnji pa
niso nikoli prišli. Premalo je
bilo denarja, izpadli so iz pro-
grama drugega in tretjega sa-
moprispevka. samo z obljuba-
mi pa vodstvo šole, ki je bilo
sicer vedno odprto za novosti
in je imelo posluh za uvajanje
teorije v prakso vzgoje in izo-
braževanja - v pouk, ni moglo
zagotoviti zadostnih pogojev
za celodnevno šolo

• To je le nekaj poudarkov iz
bogate šolske zgodovine, ki
jih je na proslavi 50-letnioe
osvetlila učiteljica Letnikova,
ki dela na šoli že tretje deset-
letje. Ob koncu je omenila tu-
di bogato tzvenšotsko dejav-
nost njihovih učencev (tudi fo-
tografijo. ki jo objavljamo, je
posnel član fotokrožka na OŠ
dr. Vita Kraigherja, BOŠTJAN
PILEJ) in nesebično pomoč
njihovih staršev ter delovnih
organizacij in ostalih pokrovi-
teljev: Petrola, Lesnine, ČGP
Dela, TVD Partizana in Roko-
metnega kluba Olimpija, ki so

jim med ostalim tudi v veliko
pomoč pri sanaciji starega in
dotrajanega Solskega po-
slopja.

Pospešena prenova šole se
bo začela 3. novembra. V tem
težkem šolskem letu, ki jih ča-
ka, bodo delali in se učili sa-
mo v enem delu šolske zgrad-
be. »Ves čas pa bomo živeli in
delali z zavestjo,« je dejal na
slovesnosti ravnatelj Ciril Ber-
gles, »da bomo prihodnje šol-
sko leto pričeli v novih boljših
pogojih.«

V. P.


